
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ОСНОВАМ 

БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

(МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП) 

 10-11 класс 

Время выполнения – 90 минут 

 

Уважаемый участник Олимпиады! 

 

 При выполнении заданий теоретического тура Вам предстоит выполнить 

определенную работу, которую лучше организовать следующим образом: 

– не спеша, внимательно прочитайте задание и входящие в него вопросы или ситуации; 

– определите, наиболее верный и полный ответ; 

– если вы отвечаете на теоретический вопрос, обдумайте и сформулируйте конкретный 

ответ только на поставленный вопрос; 

– если вы отвечаете на предложенную ситуацию, обдумайте порядок и 

последовательность действий по предложенной ситуации и впишите ответы в схему в той 

последовательности, которую вы определили, при этом ответ должен быть кратким, но 

содержать необходимую информацию; 

 При выполнении тестовых заданий: 

– не спеша, внимательно прочитайте тестовое задание; 

– определите, какой из предложенных к заданию вариантов ответа наиболее верный и 

полный; 

– обведите кружком букву (буквы) или цифру (цифры), соответствующую выбранному 

вами ответу; 

– продолжайте таким образом работу до завершения выполнения тестовых заданий; 

– после выполнения всех предложенных заданий еще раз удостоверьтесь в правильности 

выбранных вами ответов; 

– если потребуется корректировка выбранного Вами варианта ответа, то неправильный 

вариант ответа зачеркните крестиком, а новый выбранный ответ обведите кружком. 

Задание считается выполненным, если Вы вовремя сдаете его членам жюри. 

Желаем вам успеха! 

 

 

 

 

 

 

 

 

Тестовые задания. 

Выберите 1 правильный ответ 

 

1.Какому режиму деятельности РСЧС соответствует мероприятие «Изучение 

состояния окружающей среды и прогнозирование чрезвычайных ситуаций»?  

а) постоянной готовности  

б) повышенной готовности  

в) повседневной деятельности  

г) усиленной готовности  

 

2. К полномочиям Правительства Российской Федерации относят  

а) утверждение структуры, состава спасательных воинских формирований МЧС 

 б) руководство организацией и ведением гражданской обороны  

 

Общая оценка результата участника ________ баллов 

 

 



в) утверждение Плана гражданской обороны и защиты населения Российской Федерации  

г) организацию подготовки населения в области гражданской обороны  

 

3. При наличии требующей подтверждения информации о реальной возможности 

совершения террористического акта устанавливается 

 а) повышенный уровень опасности  

б) критический уровень опасности  

в) высокий уровень опасности  

г) постоянный уровень опасности 

 

4. 11 сентября – День воинской славы России. Какое событие отмечается в этот день? 

 а) день победы русской эскадры под командованием Ф.Ф. Ушакова над турецкой 

эскадрой у мыса Тендра  

б) день победы русских полков во главе с великим князем Дмитрием Донским над 

монголо-татарскими войсками в Куликовской битве  

в) день Бородинского сражения русской армии под командованием М.И. Кутузова с 

французской армией  

г) день разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве 

 

 5. В послеобеденное время военнослужащим предоставляется  

а) 40 минут отдыха (сна)  

б) 1,5 часа отдыха (сна)  

в) 1 час отдыха (сна)  

г) 50 минут отдыха (сна)  

 

6. Верны ли утверждения о фланге строя?  

А. Фланг - правая (левая) оконечность строя.  

Б. При поворотах строя названия флангов не изменяются. 

 а) верно только А  

б) верно только Б 

 в) верны оба утверждения 

 г) оба утверждения неверны 

 

7.  Вооруженная агрессия США против Югославии. Укажите, о каком виде 

терроризма идет речь? 

а) политический 

б) религиозный 

в) государственный 

г) националистический 

 

8. Придание устойчивого бокового положения пострадавшему следует начать:  

а) с расположения одной руки пострадавшего под прямым углом к его телу;  

б) с поворота нижней части его тела на бок;  

в) с расположения руки пострадавшего тыльной стороной ладони к его щеке;  

г) с расстегивания воротника рубашки, ослабления галстука и т.п. 

 

9.  Какая граната предназначена для борьбы с танками и другими бронированными 

целями?  

а) РГ-42 ; б) Ф-1; в) РГК-3; г) РГД-5  

 



10. При травме какого внутреннего органа (органов) наиболее часто встречаются 

подкапсульные разрывы, при которых состояние пострадавшего сразу после травмы 

может быть удовлетворительным?  
а) печени б) почек в) селезёнки г) лёгких 

 

Выберите 2 правильных ответа 

 

11. Гражданин имеет право на замену военной службы по призыву альтернативной 

гражданской службой в случаях, если  

а) признан ограниченно годным к военной службе по состоянию здоровья  

б) несение военной службы противоречит его убеждениям или вероисповеданию в) он 

относится к коренному малочисленному народу Российской Федерации, ведёт 

традиционный образ жизни и пр.  

г) занят постоянным уходом за отцом, матерью, женой, родным братом, родной сестрой  

д) является опекуном несовершеннолетнего родного брата  

 

12. Каким может быть современный бой? 

а) охватывающим 

б) общевойсковым  

в) подводным 

г) обходным  

д) противовоздушным 

 

13. Всемирный день окружающей среды отмечают  

а) ежегодно  

б) раз в два года  

в) 5 июня  

г) во вторую среду октября 

д) 29 августа  

 

14. Определите уровень террористической опасности и его цветовое обозначение при 

наличии подтверждённой информации о реальной возможности совершения 

террористического акта. 

а) высокий  

б) «оранжевый» 

в) «жёлтый»  

г) повышенный 

д) чрезвычайный 

 

15.При пероральном отравлении нельзя вызывать рвоту у пострадавшего, если:  

а) у пострадавшего уже была рвота  

б) произошло отравление лекарственными препаратами 

в) пострадавший находится без сознания  

г) пострадавший чувствует себя удовлетворительно  

д) произошло отравление веществами прижигающего действия 

 

16. К общим признакам острой кровопотери относятся: 

а) боль в месте травмы; 

б) кровоизлияние;  

в) головокружение;  

г) деформация в месте повреждения;  

д) резкая общая слабость 



 

17. Внутренними экстремистскими угрозами в РФ являются 

 а) поддержка рядом государств деструктивной деятельности, направленной на 

дестабилизацию общественно-политической обстановки  

б) попытки формирования замкнутых этнических и религиозных анклавов  

в)  стимулирование рядом государств деструктивной деятельности, осуществляемой 

иностранными или международными неправительственными организациями, 

направленной на нарушение единства и территориальной целостности  

г) межнациональные (межэтнические) и территориальные противоречия и конфликты в 

отдельных субъектах Российской Федерации 

д)  поддержка и стимулирование рядом государств деструктивной деятельности, 

осуществляемой иностранными или международными неправительственными 

организациями, направленной на разрушение традиционных российских духовно-

нравственных ценностей  

 

18. Территориальная оборона – система осуществляемых в период действия военного 

положения мероприятий, в том числе  

а)  по охране и обороне военных, важных государственных и специальных объектов  

б) по подготовке к защите и по защите населения от опасностей, возникающих при 

военных конфликтах  

в) по борьбе с диверсионно-разведывательными формированиями иностранных 

государств  

г) по защите материальных и культурных ценностей на территории Российской 

Федерации  

 

19. К боевым отравляющим веществам общеядовитого действия относят  

а) хлор 

б) дифосген  

в) зарин  

г) синильную кислоту  

д) хлорциан  

 

20. Какие некоммерческие организации запрещены в РФ на основании ФЗ «О 

противодействии экстремистской деятельности»? 

 а) общественная организация «Наше наследие» 

 б) военно-патриотический клуб «Дружина Ермака» 

 в) международное религиозное объединение «Нурджулар» 

 г) всероссийская общественная организация «Тайфун» 

д) межрегиональная общественная организация «Националбольшевистская партия 

 

Теоретические задания 

 

Задание 1. Бытовой удлинитель имеет маркировку 220 В и 16 А.  

1. Определите все бытовые приборы, которые можно одновременно включать в 

данный удлинитель. Количество включённых приборов должно быть 

максимальным.  

1 - чайник,  мощностью 1000 Вт ;  

2- пылесос,  мощностью 1600 Вт ; 

 3- миксер,  мощностью 850 Вт; 

4 - электрическая плитка, мощностью 2000 Вт;   

5 - электрическая мясорубка мощностью 1800 Вт  



2. Безопасно ли включать удлинитель со всеми выбранными Вами приборами в розетку, 

которая выдерживает нагрузку в 1320 Вт? В ответе укажите да/нет. 

Задание 2. В приведённой ниже выдержке из Устава внутренней службы Вооруженных 

Сил Российской Федерации пропущена часть текста. Впишите недостающий фрагмент 

текста. Военнослужащий, захваченный противником в плен, при допросе имеет право 

сообщить только: 

_________________________________________________________________________. Он 

обязан сохранять честь и достоинство, не разглашать государственную тайну, проявлять 

стойкость и мужество, помогать другим военнослужащим, находящимся в плену, 

удерживать их от пособничества противнику, отвергать попытки противника 

использовать военнослужащего для нанесения ущерба Российской Федерации и ее 

Вооруженным Силам.  

Задание 3 Выберите пять существующих военных округов. Если отмечено более пяти 

военных округов, то выставляется ноль баллов.  

ᴑ Западный военный округ 

 ᴑ Московский военный округ  

ᴑ Южный военный округ  

ᴑ Ленинградский военный округ 

 ᴑ Центральный военный округ  

ᴑ Сибирский военный округ  

ᴑ Восточный военный округ 

 ᴑ Северный флот  

ᴑ Дальневосточный военный округ 

Задание 4 Индекс массы тела (ИМТ, или индекс Кетле) был разработан в 1869 году 

бельгийским социологом и статистиком Адольфом Кетле. Данный показатель широко 

применяется для классификации состояний избыточного или недостаточного веса у 

взрослых людей (старше 20 лет). Определите ИМТ у мужчины 25 лет, если известно, что 

рост его составляет 180 см, вес – 102 кг. Ответ запишите в виде десятичной дроби. 

Результат округлите до десятых. Оцените значение рассчитанного ИМТ.  

ᴑ тяжёлая степень дефицита массы тела  

ᴑ умеренная степень дефицита массы тела 

 ᴑ лёгкая степень дефицита массы тела  

ᴑ норма (оптимальный вес)  

ᴑ избыточная масса  

ᴑ ожирение I степени  

ᴑ ожирение II степени  

ᴑ ожирение III степени  



Задание 5. Установите соответствие между транспортным положением и видом 

травмы и (или) состоянием пострадавшего: для каждой позиции первого столбца 

подберите соответствующую позицию из второго столбца.  

А) Травма головы, сознание отсутствует 1) Возвышенное положение верхней части 

туловища 

Б) Травма грудной клетки, сознание 

отсутствует 

2) Устойчивое боковое положение с 

приподнятой верхней частью туловища на 

неповреждённой стороне 

В) Травма живота, подозрение на 

внутреннее кровотечение 

3) Устойчивое боковое положение с 

приподнятой верхней частью туловища на 

повреждённой стороне 

Г) Затруднение дыхания (одышка 4) Положение на спине с валиками под 

коленями и головой 

 

Результаты внесите в таблицу. 

А Б В Г 

    

 


